



大学印象

□ 蒋文清 (无线电无32班)

建文学长发了好几封关于文章的电子邮件，一直想动笔却不知从哪儿开头。

这个礼拜还特别的忙。三星就象催命鬼一样。可转念一想毕业都快二十年了，套句俗话真的叫弹指一挥间。二十多年前发生的故事虽然不再那么清晰，却时时浮上脑际，甚或出现在梦里。毕竟那是人生最美好的一段时光啊！也就不在乎文笔，赶个时髦，权且博客一下吧。

刚到北京的时候，遇到的第一险阻就是吃饭的问题。虽然小平的农村包产到户已经搞了好几年，可是要想顿顿吃上白米饭却是一件不容易的事。每月每人发那么一些米票，面票和粮票。具体多少想不起来了，米不够吃却是肯定的。不够吃怎么办？北方来的同学没问题可以吃馒头。去北京前从未跨过长江的我可就受罪了。想想当时不知道为什么这馒头它怎么就这么难以下咽。后来条件好了点。大家手头都有多余的面票粮票。最有趣的就是在楼道里用粮票换袜子。经常是好几个人围着一个换袜子的。大家你一言我一语，把换袜子的人搞糊涂了。然后可以多换点。

说起来也怪，这么多年下来，还就是喜欢吃白馒头。特别想念食堂刚出锅的馒头。还有刚出锅的油饼。还有那三教广场的肉包子。实在是香啊！十号楼旁边的八食堂一般般。就是宫爆鸡丁还凑合。不过后来加了小炒。还是蛮诱人的。偶

尔也去去七食堂。饭菜质量稍有提高。最好的应该是运动员食堂。可惜我等平庸之辈从来无缘。印象中只有蒋颖学长、林涛学长有此福份，让人羡慕的不得了。蒋颖当时在足球队林涛短跑什么的。不过他们有时也分一点饭菜票出来让我们饱饱口福。听说现在的食堂条件好多了。大概想吃什么就什么吧。

说到吃，不能不提一下大学生餐厅。不知道它还在不在了。可当时开张的时候可是火得不得了。特别是有时候踢球之类的回来晚了。去这个地方买碗馄饨来点熟食，有时再加瓶啤酒，别提有多爽了。从十号楼去大学生餐厅走正道不过几百米。可大家就是喜欢穿过八号楼商店旁的小胡同。每次来回总是美滋滋的。

食堂餐厅都属于正餐。也就是说你一般只能在正点才能吃到点什么。要想其它时候比如说下晚自习的时候肚子饿了，怎么办呢？这时候你需要副餐或称加餐。现在好象宿舍都有厨房了。那时候有的就是电炉。电炉用起来很方便但在当时却属违禁之列。印象特别深刻的就是晚上特别是刚下晚自习回到宿舍

的时候经常跳闸。可想而知的就是大家都在加餐了。然后就听楼道里嚷嚷谁又烧电炉了。叫骂声在黑暗中乱成一片。这种自我调节还算好。碰上查宿舍的就倒霉了。往往是胆战心惊地烧着，听到敲门声赶紧拔电藏炉。有准备的知道往哪儿藏。没准备的藏哪儿的都有。有一次红卫学长就把炉子藏到箱子里还忘了拔电。第二天一早来电时差点烧大了。

胡扯半天没离开一个吃字。1500字大概也快到了。就此住笔，希望起个抛砖引玉的作用，也捎带着真心祝愿各位学长安好。C

